



REPUBLIKA SLOVENIJA
**MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO,
GOZDARSTVO IN PREHRANO**

UPRAVA REPUBLIKE SLOVENIJE ZA VARNO HRANO,
VETERINARSTVO IN VARSTVO RASTLIN

Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana

T: 01 300 13 00

F: 01 300 13 56

E: gp.uvhvvr@gov.si

www.uvhvvr.gov.si

Območni uradi UVHVVR
Veterinarska zbornica Slovenije

Številka: U34405-2/2021/31

Datum: 31. 5. 2021

Zaradi enotnega izvajanja Odredbe o izvajanju sistematičnega spremljanja zdravstvenega stanja živali, programov izkoreninjenja bolezni živali ter cepljenj živali v letu 2021 (Uradni list RS, št. 197/20) izdaja Управа Republike Slovenije za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin, na podlagi 8. točke 78. člena Zakona o veterinarskih merilih skladnosti (Uradni list RS, št. 93/05, 90/12 – ZdZPVHVVR, 23/13 – ZZZiv-C, 40/14 – ZIN-B in 22/18), naslednje

OBVEZNO NAVODILO

o postopkih za izvajanje 33. člena Odredbe o izvajanju sistematičnega spremljanja zdravstvenega stanja živali, programov izkoreninjenja bolezni živali ter cepljenj živali v letu 2021 za koncesionarje in druge izvajalce

A. SPLOŠNE DOLOČBE

I.

1. Za potrebe izvajanja 33. člena Odredbe o izvajanju sistematičnega spremljanja zdravstvenega stanja živali, programov izkoreninjenja bolezni živali ter cepljenj živali v letu 2021 (v nadaljnjem besedilu: Odredba) se izvaja kategorizacija gospodarstev s prašiči glede na stopnjo biovarnosti.
2. Kategorizacija gospodarstev s prašiči glede na stopnjo biovarnosti iz prejšnje točke se izvede v skladu s programom, ki ga pripravi Управа.
3. Program pregledov je na voljo na spletni strani EPI – sklop »BIOVARNOST«.
4. Veterinar opravi pregled na biovarnost tudi v rejah prašičev, ki niso v programu, je pa pridobil informacije, da imajo prašiče.
5. Veterinar med pregledom reje prašičev pridobi podatke, ki odražajo dejansko stanje. V poljih, ki zahtevajo vrednotenje, mora biti to strokovno utemeljeno.
6. Ob pregledu veterinar izroči rejcu nalepko »Reja prašičev – Nepooblaščenim osebam prepovedan vstop in krmljenje prašičev« ter letak »Biovarnost na gospodarstvu«.

B. IZPOLNJEVANJE OBRAZCA

II.

1. Podatke o gospodarstvu veterinar zbere na podlagi obrazca za vnos pregleda za kategorizacijo rej prašičev (v nadaljnjem besedilu: ZOB), ki je dostopen v EPI -> BIOVARNOST.
2. Po opravljenem pregledu za namen kategorizacije rej prašičev veterinar podatke vnese v računalniško aplikacijo »EPI – BIOVARNOST« v treh delovnih dneh po opravljenem pregledu.
3. Navodilo za izpolnjevanje posameznih delov obrazca je v Prilogi I, ki je sestavni del tega obveznega navodila.

III.

Pri vnosu podatkov v računalniško aplikacijo »EPI – BIOVARNOST« veterinar izpolni vsa zahtevana vnosna polja.

Uporabniška navodila za aplikacijo »EPI – BIOVARNOST« so objavljena na spletni strani EPI: <https://www.gov.si/zbirke/storitve/sistem-za-spremljanje-porocanje-in-obvescanje-o-boleznih-zivali-aplikacija-epi/>.

IV.

Veterinar predlaga imetniku korekcijske ukrepe in mu v registrih na gospodarstvu ter v VOLOS pomaga urediti neskladja s področja identifikacije in registracije živali.



Priloga I

Navodila za izpolnjevanje obrazca

Izpis obrazca: na osnovi seznama gospodarstev za kategorizacijo rej prašičev se preko povezave Seznam gospodarstev - izpis in vnos kategorizacije za registrirana gospodarstva v aplikaciji EPI - »Biovarnost« s klikom na gumb »Natisni pregled« izpiše obrazec za kategorizacijo za konkretno gospodarstvo (glej Navodilo za uporabo aplikacije EPI »BIOVARNOST«).

Podatki o pregledu

Datum pregleda je datum pregleda in izpolnjevanja liste preverjanja za kategorizacijo rej prašičev.

Številka zapisnika je neponovljiva številka zapisnika, ki jo sistem avtomatsko dodeli ob izpisu liste preverjanja za kategorizacijo rej prašičev.

V ZOB se obvezno vpiše ime in priimek prisotne stranke ob pregledu, če ni ta že avtomatsko navedena.

Veterinar si pred odhodom na teren lahko izpiše več praznih BIANCO ZOB zapisnikov za gospodarstva, ki nimajo G-MID-a.

1. Podatki o gospodarstvu

a) G-MID

Če je gospodarstvo registrirano, so podatki o gospodarstvu, imetniku in vrsti reje že na prednatisnjem obrazcu.

Če gospodarstvo nima G-MID-a, veterinar izpolni prazen (BIANCO ZOB) zapisnik in rejcu izda navodilo za pridobitev G-MID-a. Na terenu veterinar vpiše podatke o lokaciji. Rejec sam uredi pridobitev G-MID-a (ki lahko že obstaja ali pa je treba novo gospodarstvo registrirati – zadeve najprej urediti v VOLOS).

Na gospodarstvu je reja trajno opuščena: če imetnik izjavi, da trajno opušča rejo, se prva stran zapisnika uporabi kot vloga za vpis trajne opustitve reje. V obrazec se vpiše mesec in leto opustitve reje.

b) Vrsta reje – glede na podatke v registru

Vrsto reje določi veterinar ob pregledu skladno s podatki iz centralnega registra prašičev (v nadaljevanju CRP). Možnih je več odgovorov (NKRP, KRP, PRP, NKRP-PRP, KRP-PRP).

Nekomercialna reja prašičev (NKRP) je reja, v katerih se prašiči redijo samo za pitanje za lastno potrošnjo in njihovo število ne presega 5 prašičev pitancev istočasno.

Komercialna reja prašičev (KRP) je reja, kjer redijo prašiče za prodajo oziroma premik na druga gospodarstva za nadaljnjo rejo ali za zakol ali prodajajo proizvode in surovine, pridobljene od prašičev. KRP je vsaka reja, ki ima vsaj eno plemensko svinjo.

Prosta reja prašičev ali izpust (PRP) je reja prašičev, kjer se prašiči občasno ali stalno redijo na prostem; lahko so nekomercialne (NKRP) ali komercialne (KRP). V to kategorijo sodijo tudi reje z izpustom in obore z divjimi prašiči.

c) Način reje

Označiti odgovor, ki se nanaša na dejansko stanje ob pregledu.

Redna: imetnik ima ob pregledu na gospodarstvu prašiče, ki jih redi redno (vključuje reje v turnusih, pitanje prašičev v določenem časovnem obdobju).

Občasna: imetnik ob pregledu nima prašičev, jih je pa imel v določenem obdobju v preteklih treh letih in jih namerava imeti v roku 12 mesecev.

č) Imetnik oziroma skrbnik živali je lovec

Označite "DA" tudi, če je lovec katera druga oseba, ki skrbi za živali.

d) Na gospodarstvu se redijo tudi druge živalske vrste

Označite odgovor, ki se nanaša na dejansko stanje ob pregledu.

2. Stalež živali - prašičev

V tabelo stalež živali se v stolpcih samodejno izpiše datum zadnjega javljenega staleža živali ter stalež živali.

Veterinar ob pregledu v tabelo vpiše stalež, ki se nanaša na dejansko stanje ob pregledu. Za vsako posamezno kategorijo prašičev se vpiše trenutno število živali.

3. Identifikacija in registracija živali

Za vsako zapisano vrstico ustrezno označite "DA", če napisano ustreza dejanskemu stanju ob pregledu na gospodarstvu ali "NE", če je ob pregledu na gospodarstvu stanje neskladno z napisanim v posamezni vrstici.

Reja prašičev je registrirana (G-MID) v skladu s predpisi o registraciji in identifikaciji prašičev (Pravilnik I&RP). Možnost vpisa v obrazec le, če gre za rejo, ki nima G-MID-a (BIANCO ZOB).

Pri podtočki 4 se "NE" označi, kadar so ugotovljene nepravilnosti pri označitvi prašičev:

- a. Na gospodarstvu so neoznačeni prašiči, imetnik pa nima ali ni imel plemenske svinje.
- b. Na gospodarstvu so označeni prašiči brez spremne dokumentacije ali zavedenih podatkov v RPG.

Če so na gospodarstvu neoznačeni oziroma nepravilno označeni prašiči, veterinar imetniku oziroma rejcu izda navodilo za označitev.

4. Pogoji reje

Za vsako zapisano vrstico ustrezno označite "DA", če napisano ustreza dejanskemu stanju ob pregledu na gospodarstvu, ali "NE", če je ob pregledu na gospodarstvu stanje neskladno z napisanim v posamezni vrstici.

Če je reja označena, veterinar izbere, na podlagi dejanskega stanja ob pregledu, vsaj eno od ponujenih možnosti primera označitve objekta za rejo prašičev. V primeru, da objekt ni označen, veterinar izda rejcu priporočilo oziroma navodilo za označitev.

5. Zdravje živali

Na gospodarstvu je dnevnik veterinarskih posegov, ki je označen v skladu s 15. členom Pravilnika o sledljivosti prometa in uporabe ter shranjevanju veterinarskih zdravil.

Veterinar se pri podtočkah 2, 3, 6, 7, 8 opredeli na podlagi pogovora z rejcem in ogledom na mestu samem, kjer je to relevantno.

6. Biološka varnost

Za vsako zapisano vrstico ustrezno označite "DA", če napisano ustreza dejanskemu stanju ob pregledu na gospodarstvu, ali "NE", če je ob pregledu na gospodarstvu stanje neskladno z napisanim v posamezni vrstici.

Podtočka 6: Na vstopu v objekt z živalmi je nameščena razkuževalna bariera, katera se redno vzdržuje. Če je odgovor "NE", se odpre dodatna možnost oziroma trditev za možnost označitve.

Podtočka 7: Imetnik na gospodarstvu vodi seznam obiskovalcev in prevoznih sredstev. V seznamu so podatki o osebah in vozilih, datum (ura) prihoda / odhoda.

Podtočka 8: DDD se izvaja v skladu s Pravilnikom o pogojih za izvajanje veterinarske dejavnosti dezinfekcije, dezinfekcije in deratizacije. V to se ne šteje tudi DDD, ki ga imetnik izvaja sam.

Podtočka 9: Imetnik vodi evidence o izvedenih DDD (prostor, datum, sredstvo).

Podtočka 10: Če se redno izvaja čiščenje in razkuževanje, se v seznamu označi izvajanje te dejavnosti za posamezne prostore. Kadar se izvaja samo čiščenje brez razkuževanja, je odgovor "NE".

Podtočka 11: Veterinar na podlagi pogovora z rejcem in ogledom na mestu samem, oceni učinkovitost ukrepov za preprečevanje stika prašičev s katerimikoli deli prašičev ali divjih prašičev, ki se nahajajo izven gospodarstva, vključno z uplenjenimi ali poginulimi divjimi prašiči, njihovim mesom ali živalskimi stranskimi proizvodi.

Podtočka 13: Če ima reja izdelan načrt biovarnosti, veterinar označi posamezne točke, ki so zajete v načrt biovarnosti. Če vprašanje na vsebino načrta ni relevantno, veterinar okence označitve pusti prazno.

Podtočka 14: Se izpolnjuje le v primeru PRP. Če je odgovor "DA", veterinar na kraju samem oceni vzdrževanje ograje in njeno učinkovitost.

Pod opombo lahko veterinar prosto napiše posamezne ugotovitve ob pregledu.

Pri podpisu imetnika živali je treba označiti, če se imetnik strinja oziroma ne strinja z ugotovitvami navedenimi v ZOB.

